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COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL 2025* 
Portaria Interna CONEC nº 001/30/09/2025.  

*Aprovada ad referendum pela Comissão Provisória Eleitoral CONEC-2026 

  
ATA DA 14ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC-2025 1 
- BIÊNIO 2026/2028. Aos 2º (segundo) dia do mês de março do ano de 2026, 2 
às 09h00, de forma totalmente virtual, realizou-se a 14ª (décima quarta) Reunião 3 
da Comissão Especial Eleitoral do Conselho Estadual de Cultura – CONEC, 4 
referente ao processo eleitoral de 2025, convocada previamente por meio de 5 

mensagem encaminhada ao grupo oficial da eleição do CONEC, no aplicativo de 6 
mensagens WhatsApp, em 27 de fevereiro de 2026, conforme os procedimentos 7 
administrativos adotados por esta Comissão. A Comissão Especial Eleitoral foi 8 

instituída por meio da Portaria Interna do CONEC nº 001, de 30 de setembro de 9 
2025, que dispõe sobre a organização e condução do processo eleitoral 10 
destinado à recomposição das cadeiras representativas da sociedade civil no 11 

âmbito do Conselho Estadual de Cultura. Encontram-se presentes os membros 12 
da Comissão Especial Eleitoral: representantes indicados pelo CONEC: 13 

Elson Silva da Rocha, (presidente); convidado indicado pela presidência do 14 
CONEC: Joniferson Vieira da Silva, (revisor); equipe de apoio indicada pela 15 
SEC: Kleyson de Melo Lopes e Caio André Nascimento Araújo; e convidados 16 

indicados pela SEC: Jennyfer Balbi e Silva, Sérgio Ricardo Mota Cruz e 17 
Symone Juliana Ribeiro Farias. A reunião foi aberta pelo presidente, que, na 18 

sequência, concedeu a palavra a Caio Araújo para que procedesse à 19 
apresentação do sistema. Caio Araújo: Então, essa aqui é a página inicial do 20 
sistema, logo quando a pessoa entrar lá, clicar no link para voltar, vai cair nessa 21 

página aqui. Aí esses textos aqui a gente tem que definir como que vai ser esse 22 

aqui, foi se eu não me engano, eu peguei da última eleição. Aí falta a gente 23 
conversar sobre esse texto que vai estar aqui nessa página inicial. A gente 24 
acordou na última eleição para ter um vídeo de orientação aqui também. A gente 25 

só tem que revisar esses textos aqui. Aí o vídeo de orientação que a gente vai 26 
colocar aqui vai ser um passo a passo sobre como pessoas pode participar do 27 
processo eleitoral inaudível logo abaixo ali do botão de acessar, um passo a 28 

passo de como usar o sistema para voltar ou se cadastrar como candidato. E aí 29 
aqui, o login, a pessoa só vai conseguir fazer o login aqui se ela estiver com o 30 

cadastro estadual no status de trabalhador cultural, se tiver aprovado como 31 
trabalhador cultural, se não, ela não vai conseguir fazer login 32 
aqui. Embaixo tem também, tinha solicitado na última reunião, se a pessoa não 33 

possui cadastro, ela pode se cadastrar no Cadastro Estadual de Cultura ou link 34 
do Cadastro Estadual. E aqui também coloquei o telefone e o WhatsApp do 35 

CONEC. Não sei se vai ser o pessoal do CONEC mesmo que vai responder as 36 
dúvidas assim, se o pessoal tiver alguma dificuldade lá no momento? Vai ser o 37 

pessoal do Dean. Presidente: Dessa vez não vai ser preciso logar no Cadastro 38 
Estadual, vai ser logado direto na página do processo eleitoral, é isso? Caio 39 



 

  

www.amazonas.am.gov.br 

twitter.com/GovernodoAM 

youtube.com/governodoamazonas 

facebook.com/governodoamazonas 

Av. Sete de Setembro, 1546 –  
Centro, Manaus – AM, 69020-125 

Araújo: Isso, mas aqui ele vai entrar com a mesma conta do Cadastro Estadual, 40 
só tá com esse layout aqui diferente daquele lá do cadastro, 41 
mas a senha de entra com a mesma, não precisa se cadastrar aqui não, já vai 42 
puxar de lá o cadastro da pessoa. Esse telefone aqui para a dúvida, então é o 43 

do Dean. Então a gente vai alterar para o pessoal da Ariane. Então vou fazer o 44 
login aqui, essa é minha conta aqui ela está como administrador, mas eu vou 45 
entrar aqui como um usuário comum. Tá, vou fazer login aqui como usuário 46 
comum. A primeira etapa vai ser a etapa de cadastro como eleitor ou como 47 
candidato, aqui nessa página inicial, assim que a pessoa loga, ela já vê aqui de 48 

cara logo o status de como que está a etapa que está o processo eleitoral, essa 49 
etapa aqui tá o cadastro de eleitores e candidatos. Aqui para ela fazer o cadastro 50 
dela para participar. Ela pode escolher como eleitor ou candidato. E aqui 51 

embaixo apresenta os segmentos que ela pode participar, porque ela pode se 52 
inscrever. Esses daqui são os que vem lá do cadastro Estadual como um serviço 53 
aprovado de lá. Presidente: Só que assim, o que a gente acertou em várias 54 

reuniões é que as categorias disponíveis para você nas categorias é a categoria 55 
disponível que será somente a principal. E aí está dando direito a categorias. 56 

Então a categoria principal que ele vai ter disponível só, ele não vai poder 57 
escolher não. Só vai poder escolher conforme a gente acertou na reunião 58 
somente as criativas. Caio Araújo: É, sobre essa solicitação, nós não vamos 59 

conseguir fazer do jeito que o senhor solicitou nas reuniões anteriores, de 60 
identificar uma categoria principal, a gente não vai conseguir mexer nem no 61 

cadastro estadual e não tem nenhuma forma aqui no sistema de votação de 62 
puxar essa cadeira principal, a gente já estudou aqui todas as formas. E também 63 
sobre alterar o cadastro Estadual eu falei com a Assessoria 64 

de Políticas Culturais, porque eles me falaram aqui que qualquer alteração no 65 

texto qualquer item ali da informação do cadastro Estadual tem que ser solicitado 66 
oficialmente para o secretário de Cultura, então qualquer texto, virgula, a gente, 67 
o senhor vai ter que solicitar formalmente para o gabinete da secretaria para 68 

poder fazer alteração. Presidente: Então nós vamos solicitar, meu irmão, porque 69 
assim, nós já tivemos várias reuniões, inclusive já foi passado para a gente da 70 
possibilidade de ser feito manual. Aí agora eu estou tendo outra informação, que 71 

não é possível. Então nós vamos solicitar, porque não dá mais para a gente fazer 72 
eleição e as pessoas não se sentirem representadas. Não dá mais para fazer 73 

eleição e as pessoas invadirem o segmento um do outro. Porque eu não consigo 74 
me eleger no Folclore e Carnaval, eu vou me inscrever na dança. E aí, quando 75 
você vê, dentro do Conselho está cheio de pessoas da mesma cadeira, porque 76 

cada um escolheu cadeira diferente. Então, o que a gente tinha acertado nas 77 
reuniões anteriores, aí agora chega uma informação nova. E assim, eu não estou 78 

disposto a enfrentar a sociedade civil, eu estou disposto, sim, a fazer uma escuta 79 
e ver o que a sociedade civil, o que os fazedores de cultura vão querer, porque 80 

essa eleição é para eleger os fazedores de cultura da sociedade civil. Então, nós 81 
não podemos aceitar que, de repente, o poder público não pode fazer, bora ver 82 
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de que forma vai ser feito. Como eu falei, eu mesmo estou disposto a apresentar 83 
uma plataforma para vocês, a fazer algo que a gente possa, de fato, executar 84 
uma eleição sem apresentar problema. Porque, do jeito que está sendo feito, nós 85 
vamos ter problema, nós vamos ter invasões de cadeira e isso não vai ser legal 86 

para a gente fazer um processo eleitoral com representação de cadeira, onde as 87 
pessoas não são das cadeiras. Caio Araújo: Tá bom, então, assim: 88 
hipoteticamente, se lá no cadastro estadual tivesse para a pessoa selecionar a 89 
categoria principal dela, não ocorreria a mesma dificuldade? não teria o mesmo 90 
problema? Presidente: Não, por quê. Kleyson  Lopes: inaudível, ia ter que ser 91 

revisto manualmente. Como vai ser agora, como atualmente seria a mesma na 92 
dança, a pessoa tem que selecionar o principal dela aqui. Presidente: 93 
Perfeitamente.  Caio Araújo: É aquela questão de a gente não conseguir colocar 94 

essa função lá no cadastro estadual. A gente consegue colocar no sistema de 95 
votação, aí ele vai. Presidente: Mas, meu irmão, da última vez que 96 
vocês apresentaram pra gente a inclusão do cadastro, não é editar, é criar um 97 

novo item na plataforma. É só adicionar o texto lá. No 98 
texto tá assim: “A adicione a sua atividade”, então, “adicione a sua atividade 99 

conforme a sua atividade principal”. A pessoa automaticamente ela vai adicionar, 100 
eu, folclore e Carnaval, eu vou adicionar o 2 Teatro. Automaticamente 101 
isso, ninguém está falando em modificação de plataforma. Nós estamos falando 102 

somente na modificação do texto que está lá em cima. Só isso. Caio 103 
Araújo: Olha a solicitação que o senhor falou que eu estou respondendo agora 104 

oficialmente, que não tem como identificar, mesmo colocando o texto lá para 105 
quem vai se cadastrar colocar primeiro o cadastro como cadastro principal, não 106 
tem como a plataforma identificar que a quele é o principal, não tem nenhuma 107 

forma. Presidente: Porque quando inclui lá, ele bagunça as ordens, aí não põe 108 

na ordem. Se o texto tiver dizendo lá que eu tenho que adicionar minha categoria 109 
principal, de acordo com a minha categoria principal, será que a pessoa vai no 110 
lugar de eu incluir folclore e Carnaval, eu vou incluir outra Cadeira? Eu acho que 111 

não, irmão. Caio Araújo: Ele não vai ficar numa sequência, ele o sistema não 112 
tem como identificar, ele tem essa alimentação. Presidente: Não meu irmão, aí 113 
é questão básica, viu, de programação, porque se eu inserir. Caio Araújo: Pode 114 

explicar, para ele Kleyson, se eu não me engano, aparece de forma alfabética, 115 
vai aparecer de forma alfabética, entendeu? Não vai ter como identificar que 116 

aquele primeiro cadastro é a cadeira principal. É isso que a gente está 117 
respondendo a sua solicitação anterior entendeu? Aí não tem como fazer dessa 118 
forma. É indiferente cadastrar primeiro, segundo e terceiro. O banco de dados, 119 

na hora que puxar ele vai, ele vai colocar ali por ordem alfabética, volta aquela 120 
mesma questão de não conseguiu alterar o sistema. O que pode ser feito é aqui 121 

a selecionar a Cadeira principal aqui na hora do cadastro, como participar como 122 
eleitor ou candidato aqui, no caso, o candidato. Presidente: Pois é, só 123 

lembrando vocês que na última eleição o Ministério público notificou a SEC 124 
justamente por essa questão e é algo que a gente mais tem conversado com 125 
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todos os conselheiros de a gente não abrir mão disso, porque é o mínimo que 126 
pode possa ser feito, é a garantia que as pessoas vão votar nas suas próprias 127 
cadeiras. Kleyson Lopes: Só que o problema que a gente teve na última eleição 128 
foi porque deixaram para se cadastrar no dia da eleição, aí nisso não dava para 129 

criar um filtro selecionando só os segmentos que a pessoa já tinha no cadastro 130 
estadual, entendeu? Foi por causa dessa liberação que fizeram no dia, e não 131 
deu para separar o segmento de cada pessoa ali, não deu para filtrar isso, aí 132 
ficou todos os segmentos liberados, é por isso que nesse ano a gente quer fazer 133 
um prazo para isso, para dessa forma poder funcionar.  Caio Araújo: É que vai 134 

ser feita aqui no sistema de votação, vai ter que fazer a, escolher a categoria 135 
principal no sistema de votação, não no cadastro estadual e não vai poder mexer 136 
nada no cadastro estadual. A gente não autorização, a gente não tem essa 137 

autonomia. E mesmo se pudesse, não tem como que a gente já vê o que o 138 
sistema tem limitações. Entendeu? Aí quer que continue a apresentação? 139 
Presidente: Não, eu acho que é assim, tem como continuar a apresentação e 140 

que esse item ele seja anotado, porque eu vou procurar fazer escuta da 141 
sociedade, porque depois esse processo vai cair em cima da comissão, então, 142 

deixar claro que a comissão isso eu tenho conversado com todos os 143 
conselheiros, a comissão, ela não está de acordo que o fazedor de Cultura venha 144 
a escolher. Ele precisa indicar o que é atividade dele principal, 145 

porque senão.  Kleyson Lopes: Pois é, mas é isso que ele vai fazer aqui no 146 
sistema. Ele vai indicar o principal dele aqui. Caio Araújo: É, nesse caso, essa 147 

descrição teria que ser para o cadastro estadual. Aí teria que ter outro sistema já 148 
resolvendo esse problema, não é aqui no sistema de votação. Ele vai, isso, ele 149 
vai colocar a principal e vai ter que ser feita a verificação manualmente pelo 150 

pessoal lá da Ariane, se realmente aquela categoria lá é a principal dele. Só se 151 

for assim, isso é uma forma.  Kleyson Lopes: Ele vai pra análise. Caio 152 
Araújo: Vai ser analisado, tem um prazo, não é isso? Presidente: É, eu 153 
acredito que precisa ser analisado. Quer dizer, não é só eu que acredito, é o que 154 

mais os fazedores de Cultura reclamam é que as pessoas estão ganhando 155 
eleição sem representar a cadeira. Caio Araújo: Isso. Mas de qualquer forma, 156 
mesmo se for no cadastro Estadual, essa análise teria que ser 157 

manualmente.  Presidente: Perfeito. Caio Araújo: Então, como não tem como 158 
fazer análise no cadastro estadual atualmente, faz no sistema de votação. Eles 159 

vão se cadastrar lá como eleitor, aí vai estar lá ativo, Audiovisual, Dança, um 160 
exemplo, Audiovisual, Dança e Música. Aí vai ter que ser feita a verificação de 161 
qual é a cadeira lá em que realmente ele está ativo. Ele vai ter que escolher a 162 

atividade principal, então vai ter que ser feito manualmente, de qualquer forma, 163 
indiferente que seja no cadastro estadual ou no sistema de votação. Então, a 164 

gente cai na mesma situação. Não tem como. Só no novo, quando discutirem lá, 165 
que tem que ter essa opção de cadeira principal com o conselho que vai ter que 166 

ser feito no cadastro, no novo cadastro estadual. Aí resolve esse problema. Isso 167 
aí já é outra espera, entendeu? Com a gente aqui, o que a gente pode fazer é 168 
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alterar o sistema de votação, entendeu? Então, a nossa solução é essa, é a única 169 
que a gente consegue fazer. Presidente: É, eu acredito que o que dá para fazer 170 
é: a pessoa pode cadastrar as categorias que tiver disponíveis lá e, de forma 171 
manual, a votação vai estar disponível somente para aquela categoria principal 172 

identificada de forma manual, uma vez que o estado não consegue identificar. 173 
Então, vai precisar da equipe da Ariane. Eu, inicialmente, tinha imaginado que 174 
iria ter mais eleitores, mas, quando eu vi a última reunião, onde fala que vai ser 175 
preciso o reconhecimento facial no cadastro, eu acho que isso vai reduzir muito, 176 
porque nós sabemos que tem muitos administradores, muitas pessoas que 177 

cuidam do cadastro de várias pessoas, que antes eles cadastravam e 178 
participavam da eleição. Agora, eles não vão conseguir fazer isso. Então, eu 179 
acredito que nós vamos ter uma redução de participação. Porém, nós vamos ter 180 

uma qualidade maior lembrando que eu não sou contra isso, eu sou a favor, 181 
porque nós vamos ter uma qualidade maior na hora da votação e na hora do 182 
cadastro para eleição. Caio Araújo: Com certeza.  Presidente: Então, acredito 183 

que nós vamos ter o tempo para fazer essa avaliação manual, infelizmente vai 184 
ter que ser feita a manual.  Kleyson Lopes: Podemos continuar 185 

aqui? Presidente: Pode continuar.  Kleyson Lopes: Aqui, a página de cadastro 186 
do eleitor ou candidato. Aí, se a gente for manter dessa forma mesmo, essas 187 
categorias aqui embaixo vão vir lá dos serviços aprovados do cadastro estadual. 188 

É aqui a pessoa selecione o candidato. Presidente:  E, no lugar desse seu texto 189 
aqui, botar aqui: “Oh, categoria disponível”. Tu colocar aqui: “Escolha sua 190 

categoria principal”. Onde está “categoria disponível”, aí põe uma orientação: 191 
“Escolha sua categoria principal”. Caio Araújo: A gente vai fazer essa alteração 192 
aqui. Tá, vou anotar. Presidente: Eu acho que ficaria também já uma orientação 193 

que ele precisa escolher a principal dele.  Kleyson Lopes: Aí aqui tem umas 194 

informações importantes também. Você só pode escolher um segmento cultural 195 
para participar. No caso, eu colocaria aqui um segmento cultural como principal. 196 
Presidente: Isso.  Kleyson Lopes: Após o cadastro, não é possível alterar o 197 

tipo da participação. Os candidatos também eles vão poder votar após o 198 
cadastro, por exemplo, se a pessoa vier se inscrever como candidato 199 
aqui. Presidente: Certo. Caio Araújo: Essa inscrição dela já vai valer como 200 

eleitor pra ela não precisar se cadastrar 2 201 
vezes.  Presidente: Perfeito, isso.  Kleyson Lopes:  E todas as informações 202 

serão analisadas pela comissão eleitoral. 203 
Presidente: Perfeito.  Kleyson Lopes: Se cadastrar como candidato aqui 204 
primeiro. Aí, como a gente vai usar a biometria facial, aqui tem uma pequena 205 

página de orientação que nem você tinha pedido na última reunião 206 
lá. Presidente: Isso.  Kleyson Lopes:  Uma dica aqui pra pessoa estar bem 207 

apresentável, no caso. Presidente: Sim. Kleyson Lopes:  Essa etapa requer o 208 
acesso à câmera para garantir a segurança e a autenticidade do processo 209 

eleitoral, será necessário capturar biometria facial. Nos navegadores, as 210 
pessoas vão ter que aceitar a permissão de uso da câmera. Presidente: Sim. 211 
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Kleyson Lopes:  A isso a gente já colocou aqui também uma orientação. Ao 212 
avançar para a próxima etapa, seu navegador solicitará permissão para acessar 213 
a câmera do dispositivo para registro da sua biometria 214 
facial. Presidente: Perfeito.  Kleyson Lopes: Clique em permitir ou hallow na 215 

Caixa de diálogo que aparecerá. Aí as orientações aqui: Boa iluminação, Rosto 216 
centralizado, Sem acessórios, Fundo neutro. Aqui embaixo, nas orientações 217 
sobre a privacidade, também os dados serão usados exclusivamente para 218 
validação do processo eleitoral. O acesso às imagens é restrito aos membros da 219 
comissão eleitoral. E após o período eleitoral, os dados serão tratados 220 

conforme LGPD. Presidente: Perfeito. Kleyson Lopes: Aqui a pessoa 221 
concorda que ela leu as instruções da biometria e uso da câmera, então ela vem 222 
aqui continuar para captura. Aí aqui nesse meu navegador, no caso, ele aparece 223 

aqui no cantinho pedindo para usar a câmera no celular, vai aparecer no meio 224 
da tela da pessoa. É só ela clicar e permitir. Presidente: Isso. Kleyson Lopes: 225 
E aqui, como candidato, a gente tem informações básicas da pessoa: nome, CPF 226 

e e-mail, que vêm lá do cadastro, das nossas informações. Aí, aqui, ela seleciona 227 
o segmento em que quer se candidatar. No caso, vai ser o principal, que a gente 228 

vai alterar aqui o texto também. Principal também. Aí, no caso, os outros testes 229 
que eu fiz foram no Música. Eu vou fazer no Música também aqui, porque já tem 230 
outros candidatos cadastrados. Presidente: Isso. Kleyson Lopes:  Ela 231 

seleciona aqui o segmento. Aqui uma mensagem de aviso de que ela não vai 232 
poder alterar o segmento após uma inscrição. Aí como foi solicitado também 233 

para a pessoa poder editar o nome dela que vai aparecer lá na célula de votação, 234 
se ela quiser botar um apelido, no caso, o nome qual ela é conhecida, colocar 235 
aqui entre parênteses e esse nome aqui vai ser exibido lá na tela da 236 

votação. Presidente: Na verdade, é nome artístico.  Kleyson Lopes:  É nome 237 

artístico também. Presidente: Mas está bom, isso, isso. Kleyson Lopes:  Tocar 238 
aqui, entre parênteses, o nome artístico, a foto que vai aparecer lá no card da 239 
votação da pessoa. Ela vai selecionar aqui a foto 240 

dela. Presidente: Perfeito.  Kleyson Lopes:  E a minibiografia, como a gente 241 
tinha comentado também na outra reunião, para ter um número mínimo e 242 
máximo de caracteres. Para ficar mais ou menos todos ali na mesma, na mesma, 243 

no mesmo tamanho é que está descarregando aqui o 244 
notebook. Presidente: Certo:  Kleyson Lopes: Então continuando aqui no 245 

cadastro. Segmento, o nome, nome artístico, selecionar foto para a célula. E o 246 
que eu estava falando aqui era da minibiografia E a gente tinha conversado 247 
daquela reunião lá para definir um mínimo e máximo de caracteres ali, para ficar 248 

mais ou menos todos no mesmo tamanho, para não ficar um pequeno e um 249 
enorme lá, no caso. Aí o limite que eu coloquei aqui foi de 200 a 300 caracteres. 250 

Isso daí se achar melhor aumentar esse limite? Presidente: Quanto foi da última 251 
vez, foi 300?   Kleyson Lopes:  Eu não lembro o limite da última lá. O que eu 252 

me lembro também pode verificar, é para manter? Presidente: Eu acho que 253 
poderia manter, de repente.   Kleyson Lopes:  Aí, o mínimo é 200 caracteres e 254 
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o máximo, 300. Preencher aqui um texto só para dar um exemplo mesmo. Aqui 255 
na minibiografia, a pessoa preenche aqui. E aqui, como tinham mencionado 256 
numa reunião, uma vez que, nos documentos do cadastro estadual, muita gente 257 
manda documento com baixa qualidade, preto e branco, xerox, a gente ia 258 

precisar identificar a pessoa aqui também. Aí, no caso, eu estou solicitando aqui 259 
o RG e a CNH dela também. No caso, ela vai poder tirar uma foto também na 260 
hora, só do documento mesmo, para a gente poder fazer essa comparação 261 
biométrica depois. E aqui embaixo, a pessoa seleciona a foto, não tira a foto 262 
dela. Ela pode ver se ficou boa, se não, tira outra foto. Caio Araújo: A pré-263 

visualização, isso foi solicitado. Kleyson Lopes: Do candidato é isso: segmento, 264 
nome, a foto da votação, minibiografia, RG e biometria. Aí, aqui, os termos de 265 
condições que a pessoa tem que aceitar. Foi pedido na última reunião esse que 266 

autoriza a divulgação dos dados apresentados para fim da candidatura ao cargo 267 
do Conselho Estadual de Cultura. Isso aí, foi incluído também agora. Alguma 268 
dúvida por aqui? Presidente: Não. Kleyson Lopes: Vamos seguir, certo? Clico 269 

aqui em finalizar cadastro. Vê se vai concluir, isso concluiu. E cadastro  realizado 270 
com sucesso. Você se inscreveu como candidato na categoria Música. O 271 

cadastro do segmento aqui vai para análise ainda, está informando ali isso. 272 
Presidente: Perfeito. Kleyson Lopes: Seu cadastro será analisado pela 273 
comissão eleitoral. Você receberá uma notificação por e-mail sobre o resultado 274 

da análise. Após a aprovação, você estará habilitado a votar no período da 275 
votação. E acompanhe o status do seu cadastro pelo 276 

painel. Presidente: Perfeito.  Kleyson Lopes: Aqui o Painel da pessoa, essa 277 
aqui é a página inicial dela de novo. No caso, agora vai aparecer o status dela 278 
aqui, como que ela está? Presidente: Perfeito.  Kleyson Lopes:  Aí aqui os 279 

detalhes se ela quiser ver o detalhe que ela mandou, ver o horário aqui, a foto 280 

que ela mandou guardando análise do status, está aguardando análise aqui em 281 
casa. Aí eu vou entrar aqui para analisar. Conselho. Essa aqui já é a tela do 282 
analista, no caso, é o pessoal da comissão que vai aprovar. Aí aqui ele vê o 283 

cadastro da pessoa como candidato no segmento, música, biografia. Pode 284 
comparar as fotos aqui e analisa as fotos, está tudo certo. E aprova aqui. Se não, 285 
se tiver alguma coisa errada aqui, alguma foto dessas, pode reprovar aqui dando 286 

um motivo para pessoa. Presidente: perfeito.  Kleyson Lopes: Vou clicar aqui 287 
em reprovar. Esse meu cadastro aqui, como candidato, foi reprovado no caso. Aí 288 

aqui a conta do eleitor, já do candidato, no caso, atualizar aqui ele vai aparecer 289 
como reprovado. E aqui embaixo o motivo da reprovação para a pessoa saber, 290 
porque que ela foi aprovada. Presidente: Perfeito.  Kleyson Lopes:  Aí a gente 291 

vai ter o período de recurso também. E a pessoa vai poder clicar aqui, enviar 292 
recurso. E preencher aqui a justificativa do recurso dela, se ela quiser atualizar 293 

algum documento que saiu errado ou quiser atualizar a biografia aqui, no 294 
caso. Ela pode corrigir aqui o que tiver errado no cadastro dela, não é 295 

obrigatório. Presidente: Perfeito. Kleyson Lopes: É anexar os documentos 296 
aqui ou atualizar, isso não é obrigatório. Preencher aqui para enviar. A pessoa 297 
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só pode enviar um recurso, tá? Presidente: Perfeito. Kleyson Lopes: Ela não 298 
pode comprar vários recursos, um atrás do outro. Presidente: Só tem direito a 299 
defesa, não tem treplica.  Kleyson Lopes: Pronto. Aqui, recurso solicitado, o 300 
status: recurso solicitado. Ok. Aqui, para o analista, vai aparecer como recurso, 301 

status de recurso, para ela analisar de novo qual foi a alteração aqui, o motivo 302 
do recurso, motivo por que foi recusado, e ver se agora está tudo certo aqui. Aí, 303 
aprovado, ele vai ver aqui o status como aprovado e só aguardar a abertura da 304 
votação. Ok. Tá. Agora, na etapa de votação, está aqui em cima: votação 305 
disponível. Você está habilitado para votar. Clique no botão abaixo para iniciar. 306 

Vamos aqui voltar agora. Aqui, mais uma vez, a orientação sobre a biometria, 307 
que a gente vai precisar da biometria também na hora. Presidente: Certo. 308 
Kleyson Lopes: A biometria, agora seleciona o candidato que vai querer corrigir 309 

o tamanho dessas imagens aqui. Só seleciona aqui o candidato dela. Selecionar 310 
esse segundo aqui, no caso. Aqui embaixo ela confirma, selecionou 311 
Bruno. Voltar. E que, após confirmar seu voto será registrado e não poderá ser 312 

alterado. Confirmar voto. Pronto. Voto registado com sucesso. 313 
Presidente: Deixa eu te fazer uma pergunta: A pessoa fez o cadastro da foto lá. 314 

Quando vocês forem criar a página de votação, nós temos como colocar todas 315 
as todas as fotos padrões, não é mesmo tamanho, tudo certinho, não é 316 
isso? Kleyson Lopes: Sim, dá para a gente corrigir lá o tamanho, porque a gente 317 

estava testando, aí acaba ficando diferente. Presidente: Perfeito. Não, sim, aí 318 
coloca tudo do mesmo tamanho, os mesmos mega. Kleyson Lopes: Sim. 319 

Presidente: Pra elas abrirem todas juntas. Kleyson Lopes: Tá. Aí, aqui, a 320 
confirmação: voto registrado. Os dados da pessoa aqui, a categoria que ela 321 
votou. Presidente: Certo.  Kleyson Lopes: O ID do voto dela. E aqui embaixo 322 

um aviso de que um comprovante foi enviado por e-mail pra ela também, porque 323 

a gente vai fazer esse sistema enviar e-mail também para a pessoa.  Caio 324 
Araújo:  Esse comprovante não revela o voto. Ele só tá com as informações aí. 325 
Presidente: É, isso.  Caio Araújo: Não vai revelar. Presidente: É só confirmar 326 

que votou. Kleyson Lopes: Aqui, seu voto foi registrado com segurança no 327 
sistema. Seu voto passará por auditoria antes da apuração. Verifique sua caixa 328 
de entrada e spam, caso não o encontre o e-mail. Presidente: Perfeito. 329 

Kleyson Lopes: E, voltando aqui para o início, o status do voto da pessoa volta 330 
registrado. Está aguardando aqui a auditoria. Aí, aqui, agora a parte de auditoria, 331 

em que a gente vai comparar se é a mesma pessoa que votou, se está tudo certo 332 
com o voto da pessoa. Nesse momento também é feita a comparação das 333 
imagens: a fotografia capturada no momento do cadastro, que normalmente é 334 

realizada alguns dias antes, e a foto registrada no momento do voto. Inaudível. 335 
Aí, aqui, a gente tem uma comparação da foto dela no momento do cadastro, e 336 

esse cadastro vai ser feito vários dias antes. E aqui também é um documento 337 
para comparar. Aqui em cima, algumas informações também, caso vá ter o IP da 338 

pessoa, colocar o navegador dela também, o que ela usou para fazer o voto. 339 
Retirar essa parte do candidato aqui. É isso. Aprovar esse voto. Inaudível. Aí, 340 
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aqui, a gente já tem uma base da apuração também. E a gente tem um 341 
painelzinho aqui. Esse painel aqui está só para administrador mesmo. Pode ver 342 
a quantidade de candidatos que teve no segmento Música. Quantos votaram. 343 
Esse leitor de categoria aqui, vou dar uma olhada. Caio Araújo: É uma 344 

estatística, vai gerar. Kleyson Lopes: isso. E, no caso, aqui o Bruno com 2 345 
votos. Eu vou fazer mais um cadastro aqui. Eu vou fazer mais um cadastro aqui, 346 
cadastro como eleitor agora. Tá aqui de novo, como um novo eleitor. O eleitor 347 
vai fazer o cadastro aqui. O eleitor precisa selecionar o segmento, mandar a foto 348 
do RG dele e a biometria, só isso. Symone Farias: Inaudível. Da pra colocar 349 

atividade principal, é isso? Kleyson Lopes: É isso. A gente vai alterar aqui para 350 
atividade principal. Caio Araújo: Aí, no sistema, a gente tem como fazer essa 351 
triagem da atividade principal. Como vai ser bem antes, aí vai ter que ser feito lá 352 

manualmente. Kleyson Lopes: Tá, o eleitor: só o segmento, RG e biometria. Ele 353 
autoriza aqui os termos. Aí, o procedimento aqui é igual também. Presidente: 354 
Perfeito. Symone Farias: Ei, está errado ali, sua foto. Não pode votar, tá 355 

reprovado. Kleyson Lopes: É bom que essa auditoria dá para fazer rápido, só 356 
visualmente ali já. Presidente: Hein, diante da troca de foto, aí, digamos que a 357 

pessoa votou e identificamos que ela era outra pessoa, aí tem como fazer a 358 
retirada do voto dela sem problema? Caio Araújo: É que o voto ainda vai ser 359 
auditado, pelo visto ali sim, então tem como reprovar. Presidente: sim. 360 

Kleyson Lopes: Eu vou já mostrar aqui também. Symone Farias: Ele tem um 361 
de exemplo. Espera aí, que faltou aprovar aqui. Pronto, me aprovei como eleitor 362 

aqui, agora posso voltar. Biometria de novo, continuar pra votação, vou votar 363 
aqui agora nessa Adriana, aqui. Selecionei a Adriana Barros aqui. Confirmar 364 
voto. Aí, eu vou reprovar esse voto aqui, mas, se por acaso, não foi a mesma 365 

pessoa aqui, uma pessoa diferente. Acho que eu mandei a foto errada aqui. Ia 366 

mandar documento, eu mandei a outra foto. Bom, mandei essa foto aqui em vez 367 
de mandar foto do documento, aí eu posso marcar aqui o documento. Eu sinalizo 368 
aqui que está errado esse voto aí. Esse voto que eu fiz aqui não vai contar lá 369 

para botar na Adriana. Deixa eu ver. Está aí o relatório, gera o relatório. É, está 370 
aqui, Adriana, que eu votei e o meu voto foi recusado lá. Aí, está aqui: zero votos. 371 
Presidente: Perfeito. Caio Araújo: Então, pra exportar para PDF esse relatório. 372 

Kleyson Lopes: Ah, sim. Aí aqui, voto reprovado. Essa parte do voto reprovado 373 
também eu não sei se vai ser necessário fazer recurso para isso também, mas 374 

eu já tinha colocado aqui também. Caio Araújo: Não, não existe recurso, porque 375 
isso aí ele já infringiu. Presidente: Precisa não. Symone Farias: Não tem 376 
nenhum recurso para voto. Caio Araújo: Para voto, é só tirar essa. Presidente: 377 

Não precisa. Caio Araújo: Precisa ou não precisa? Presidente: Não precisa, 378 
senão o processo eleitoral não finaliza. Kleyson Lopes: Então, é isso. Para a 379 

pessoa, vai aparecer isso aqui: voto reprovado, e não vai contabilizar lá na 380 
apuração. Voto recusado. Acho que é isso. Symone Farias: Se a gente quiser 381 

começar o recadastramento amanhã, a gente consegue?  Kleyson Lopes: O 382 
Cadastro Estadual tá normal, a gente não vai poder mexer em nada lá, não foi 383 
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me passado. Symone Farias: Alguma consideração, presidente? Presidente: 384 
Não, somente essa questão mesmo que teve essa situação aí do que precisa, a 385 
gente precisa que esse voto seja identificado, tipo, que o cara vote só na 386 
categoria principal dele. Caio Araújo: Está. Então, a gente vai se abrir para essa 387 

categoria lá, aí, na hora da votação ele põe a principal. Symone Farias: 388 
Presidente, a gente precisa iniciar a atualização. A gente precisa iniciar a 389 
divulgação dos vídeos, só que a gente vai ter que gravar novos vídeos. 390 
Presidente: Ainda ficamos de marcar com os conselheiros, estão todos lá na 391 
SEC essa hora, indo para lá. Symone Farias: Isso aí. Eles estão lá na 392 

Secretaria, é? Presidente: Então, estamos indo para lá, que vai ter uma reunião 393 
agora. Symone Farias: Jennifer, vê se a Amanda está lá, ela pode fazer esses 394 
vídeos lá. Presidente: É, eu já vou verificar com eles aqui, mandar no grupo. 395 

Symone Farias: Verifica com eles. Eu vou verificar se a Amanda está disponível 396 
para fazer esses vídeos agora de manhã lá com vocês. E aí, a gente já 397 
começaria, e a gente já começaria a divulgar amanhã, se os vídeos ficarem 398 

prontos hoje. E a gente já lançaria essa data de atualização já com esses vídeos. 399 
A gente está com calendário apertado, viu, presidente? Senão, vocês vão ter 400 

problema na hora de fazer esse giro com os editais. Presidente: Não, beleza. 401 
Eu vou sair agora daqui. Aí, eu vou conversar com eles de lá. Eu já falo, tá bom? 402 
Symone Faria: Tá bom, daí o senhor me dá um toque, tá bom, por favor. Então, 403 

pode encerrar. Kleyson Lopes: A gente vai fazer as alterações que foram 404 
solicitadas e, na próxima reunião, já vai estar. Symone Faria: Mas, independente 405 

dessas mudanças que eles vão fazer aqui, a gente já pode iniciar o nosso 406 
trabalho lá. Kleyson Lopes: Aqui já está praticamente tudo pronto. 407 
Symone Farias: Depois a gente vai falar só com o Presidente e o revisor, que é 408 

o Joniferson, para ver o que vocês atualizaram aí no sistema de votação, pode 409 

ser, Presidente? Presidente: Sem problema. Caio Araújo: Aqui a gente 410 
consegue alterar em tempo real, já vai dizendo, vai alterando e aqui está 411 
praticamente pronto. As únicas alterações que a gente tem que fazer são essas 412 

de visual mesmo, de texto, corrigir a foto lá, o tamanho da foto. Mas assim, a 413 
forma como está funcionando o sistema de votação, está tudo certo. Já agora só 414 
a gente tirar esses dias para testar, ver se está tudo fluindo mesmo da forma 415 

esperada. Aí, enquanto a gente testa, a gente faz esse período de atualização aí 416 
do Cadastro Estadual também. Presidente: Tá ok, então pessoal, vou precisar 417 

sair agora que eu vou na SEC. Grande abraço para vocês.  418 
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